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@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

111.1.6.2

Na kartonskom jezgru namotana su dva nhamotaja, zavojak do zavojka, kao na slici.
Duzina jezgra je b = 3,95 cm, poluprecCnik popre¢nog preseka je r = 1 mm, a broj
zavojaka svakog od namotaja je N = 100.

a) Odrediti induktivnost svakog namotaja.

b) Odrediti koeficijent sprege.

c) Nacrtati ekvivalentnu Semu veze ako su spojeni krajevi A' i B' i odrediti medusobnu
induktivnost.

d) Nacrtati ekvivalentnu Semu veze ako su spojeni krajevi A' i B i odrediti medusobnu
induktivnost.

e) Nacrtati ekvivalentnu Semu veze ako su istovremeno spojeni krajevi A'i B' i krajevi A |
B, i odrediti medusobnu induktivnost.



@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

Zadatak 11.1.6.2

ReSenje: a)

Ova dva namotaja su identiCna, a izraz za induktivnost namotaja
vazdusnog solenoida se dobija na sledeci nacin:
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@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

Zadatak 111.1.6.2

ReSenje: a) Kada smo odredili indukciju mozemo sada da odredimo
sopstveni fluks kroz jedan zavojak solenoida
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@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

Zadatak 111.1.6.2

ResSenje:

a)

Kako su namotaji u zadatku identicni bice:
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b) Posto su namotaji motani zavojak do zavojka sav fluks koji stvara
jedan namotaj prolazi kroz drugi namotaj pa je koeficijent sprege
jednak k = 1.



@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

Zadatak 11.1.6.2
ReSenje: c) ? ? \
Krajevi A' 1 B' su spojeni, ’ :' '
pa dobijamo rednu vezu ’
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ova dva kalema. A

Magnetni fluks koji stvara struja u jednom namotaju B kroz namotaj A
je negativan, pa je i medusobna induktivnost negativna. Kako je k=1
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@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

Zadatak 111.1.6.2

ReSenje: d)

Krajevi A' | B su spojeni

kao Sto je prikazano na

slici pa dobijamo rednu

vezu ova dva kalema. A

Magnetni fluks koji stvara struja u jednom namotaju B kroz namotaj A
je pozitivan, pa je i medusobna induktivnhost pozitivna. Kako je k=1
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@ Spregnuti namotaji sa stalnim strujama

Zadatak 111.1.6.2

ResSenje: d)

Istovremeno su spojeni
krajevi A' i1 B'i krajevi A1 B,
pa dobijamo paralelnu vezu
ova dva kalema.

Magnetni fluks koji stvara struja u jednom namotaju B kroz namotaj A
je pozitivan, pa je i medusobna induktivnost pozitivna. Kako je k=1.:
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@ Faradejev zakon

Zadatak 111.2.1.1

Na slici su prikazane dve paralelne nepokretne provodne Sine u
homogenom magnetnom polju indukcije B = 1 T. Duz Sina, normalno
na njih, klizi provodna Sipka brzinom v = 1 m/s. Rastojanje izmedu

Sinajel=1m,.

a) lzraCunati razliku potencijala izmedu
nepokretnih Sina.

b) Ako se na jednom kraju Sine spoje

otpornost Sina i Sipke se moze zanemariti,
odrediti smer i intenzitet indukovane struje.

c) Sta ¢ée se desiti ako Sipka promeni smer
kretanja, a brzina ostane ista?
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@ Faradejev zakon

Zadatak 111.2.1.1
ReSenje: a)
Kada se provodnik krece u magnetnom polju u njemu se indukuje

elektricno polje. Ova pojava naziva se elektromagnetna indukcija i to
dinamicka jer se provodnik krece.

JacCina elektricnog
polja je:
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Intenzitet vektora elektricnog polja je:
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@ Faradejev zakon

Zadatak 111.2.1.1

ResSenje: a)
Nakon Sto proizvoljno usvojimo X-osu mozemo pisati izraz za
indukovanu elektromotornu silu.
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Ukupna elektromotorna sila koja se indukuje duz cele provodne Sipke
jednaka je sumi elementarnih indukovanih elektromotornih sila:
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@ Faradejev zakon

Zadatak 111.2.1.1
ReSenje: b)
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Zadatak 111.2.1.1

ReSenje: c)

Faradejev zakon

Ako provodna Sina promeni smer promenice se smer indukovanog
elektricnog polja. Posledica toga je suprotan smer indukovane
elektromotorne sile, a samim tim i suprotan smer struje kroz otpornik.
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@ Spregnuti namotaji sa vremenski promenljivom strujom

Zadatak 111.2.2.1

Na kartonskom jezgru namotana su dva namotaja, zavojak do
zavojka, kao na slici.

a) Nacrtati ekvivalentnu Semu veze ako su spojeni krajevi A' i B'.
b) Nacrtati ekvivalentnu Semu veze ako su spojeni krajevi A' i B.

c) Nacrtati ekvivalentnu Semu veze ako su istovremeno spojeni krajevi
A'1B'I krajeviAi B.



@ Spregnuti namotaji sa vremenski promenljivom strujom

Zadatak 111.2.2.1
ReSenje: a)
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